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1. Si stabilisca se la seguente matrice é ortogonale

1 2 1
V2 31 3%5
A=| 0 -1 2
_ 1 23 _3\1/5
V23 3V2

Si calcoli, quindi, la sua inversa e il condizionamento di A in norma 2,1 e co. Si
determini, inoltre, nel modo piti conveniente possibile la soluzione del sistema Ax = b
dove b =[1,-1,1]T.

Soluzione. A & ortogonale. A™' = AT. rky(A) = 1, ro(A) = k1 (A) = M,
x = ATb =[0,5/3, —v/2/3]".

2. Si determini, mediante la fattorizzazione PA = LU, la soluzione del seguente sistema

201 + 4wy + 34 =9
1+ 3x0+ 223 =0
To+ dx3+ 224 =8
201+ 229+ 14 =5

Si calcoli, inoltre, sempre mediante la fattorizzazione PA = LU il determinante della
matrice dei coefficienti del sistema.

Soluzione.
1 0 00 2 4 0 3 1000
1 1 00 0 -2 0 -2 0001
L_0—§10’U_0051’P_0010’
3 —3 &1 o 0 o0 —=2 0100

x =[1,1,1,1], det(A) = —58.

3. Dire per quali valori dei parametri o, 5 € R il seguente metodo alle differenze finite
é stabile, per quali ¢ convergente e per quali ¢ del secondo ordine

h
M1 = M + P Lf (wr, i) +4f (z + Bhyme + Bhf (vr, mi))] -

Soluzione. Stabile Voo € R\ {—2} e ¥V € R. Consistente (e quindi convergente) per
a =3 eVp € R. Del secondo ordine per « =3 e 3 =5/8.



4. Calcolare la serie di Fourier della seguente funzione

1+ 3, —2<x<0,
flx +4), altrove.

Soluzione.

5. Eseguire i seguenti calcoli

fl{<3+z‘k>2<3—z'k>}’ f{(x_%%_@}'

Soluzione.
1 e 6(V2+ik)

o) = L 3] _ 1 e
hlz) =gz BH) V3 (V2 + ik)?



